

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7192號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
對談專訪 26
散播歡樂的種子 4-1
詳見9版

貨幣匯價

| 幣別 | 買入 | 賣出 |
|-----|--------|--------|
| 美元 | 29.85 | 30.52 |
| 歐元 | 32.22 | 33.56 |
| 港幣 | 3.723 | 3.927 |
| 日圓 | 0.2655 | 0.2783 |
| 人民幣 | 4.211 | 4.373 |

註：新台幣昨收30.33元 升值5.3分
台灣銀行提供

亞洲股市

| 股市 | 收盤指數 | 漲 | 跌 |
|--------|----------|---|--------|
| 台灣集中市場 | 11292.17 | ▼ | 141.45 |
| 台灣店頭市場 | 141.96 | ▼ | 3.34 |
| 東京日經 | 21948.23 | ▼ | 477.96 |
| 香港恆生 | 26778.62 | ▲ | 82.13 |

今日天氣

| 地區 | 氣溫°C | 天氣 |
|----|-------|------|
| 台北 | 18~28 | 多雲 |
| 桃園 | 18~27 | 多雲 |
| 新竹 | 17~25 | 多雲 |
| 台中 | 18~27 | 多雲 |
| 南投 | 17~27 | 多雲時晴 |
| 嘉義 | 17~28 | 多雲 |
| 台南 | 19~26 | 多雲時晴 |
| 高雄 | 21~27 | 多雲 |
| 花蓮 | 19~25 | 多雲陣雨 |
| 台東 | 20~26 | 多雲陣雨 |

世界天氣

| 地區 | 氣溫°C | 地區 | 氣溫°C |
|-----|-------|----|-------|
| 東京 | 2~9 | 香港 | 20~24 |
| 曼谷 | 27~34 | 福州 | 13~24 |
| 雪梨 | 19~24 | 昆明 | 8~20 |
| 洛杉磯 | 18~24 | 武漢 | 6~9 |
| 紐約 | -2~5 | 上海 | 7~11 |
| 紐約 | 21~23 | 南京 | 6~8 |
| 日內瓦 | -2~7 | 西安 | 5~12 |
| 倫敦 | 2~11 | 青島 | 1~5 |
| 羅馬 | 8~17 | 北京 | 0~12 |
| 約堡 | 14~24 | 瀋陽 | -2~5 |



外籍遊客在上海街頭，沒忘記戴口罩入鏡。圖／中新社

南極洲外 病毒攻占6大洲

8國通報首例 疫情蔓延至少39國 世衛警告 世界根本缺乏防禦準備



伊拉克婦女戴防護口罩參加首都巴格達廣場遊行。圖／法新社



馬來西亞儀仗隊員，戴上口罩在吉隆坡舊國家皇宮外巡邏。圖／法新社



義大利威尼斯狂歡節的年輕遊客，應景面具搭配口罩。圖／法新社

全球單日新增病例 首度超越大陸

但世衛說，全球的每日確診感染病例超過大陸，為自疫情爆發以來首見。目前不論富裕或貧窮國家都爆發了新冠病毒，但反應和遏制能力較差的地方，已引起人們的擔憂。世衛組織甚至警告，世界根本缺乏防禦準備。

在亞洲，大陸的疫情似有放緩的同時，南韓卻正忙於病毒在大邱市而焦頭爛額。在歐洲，德國、法國和西班牙是病例數不斷增加的地區，義大利北部是重災區，有超過四百四十個病例且在不斷擴大。在中東，巴林、科威特和伊拉克的確診個案有所增加，並指源頭來自伊朗。

在世界的另一端，由於牙買加拒絕讓郵輪MSC Meraviglia入境，大開曼島也禁

「本報綜合外電報導」大陸的新冠病毒疫情已見改善，但疫情蔓延、有八國通報首例，除南極洲外，全球有六大洲染疫。世界衛生組織(WHO)祕書長譚德塞二十六日指出，大陸以外全球各國單日新增的新冠病毒病例總數四百五十九，已超越大陸單日新增數目的四百一十二，此情況令人十分擔憂。

譚德塞表示，義大利、伊朗及南韓確診個案的突然增加，令人深感關切，世衛組織的團隊本周末將前往伊朗，以評估當地疫情。出現新冠病毒病例的八個國家，包括阿爾及利亞、奧地利、克羅埃西亞、喬治亞、希臘、挪威、巴基斯坦與瑞士，新型冠狀病毒現在已經蔓延到至少三十九個國家及地區。

美國專家：一年內 全球7成人感染

隨著二十六日巴西病例的確診，拉丁美洲出現第一個病例，現在除南極洲外，病毒都攻占了所有大洲。

根據世衛公布的最新數據，全球各地約有八萬一千起感染病例、二千七百六十一起死亡病例。而率先偵測到病毒的大陸，死亡病例逐漸下降，過去二十四小時累計五十二死，為超過三周以來最低。

美國專家預測，一年內，全球最高恐有百分之七十人口感染新冠病毒，但部分病患可能症狀輕微或無症狀。

耶魯大學公衛生院講師韓布林(Bruce Alward)二十四日以「你可能会得冠狀病毒」為題，在美國《大西洋月刊》(The Atlantic)刊文指出，由於許多新冠病毒病例並非無危及性命，這個現象讓疫情特別難以抑制。

韓布林解釋，遭受SARS-2禽流感等病毒感染而引發嚴重病症的病患，通常很好辨識也易隔離(或很快就病逝)，不會只是覺得身體微恙成天在外溜達，導致病毒傳播。

此外，韓布林表示，相較新冠病毒，嚴重急性呼吸道症候群(SARS)及中東呼吸症候群(MERS)兩種冠狀病毒引發疾病的致死率較高，病患出現輕微或無症狀的人數也非常少，但新冠病毒目前死亡病例已是這兩種疾病二倍以上。

韓布林指出，新冠病毒與其他引起大眾注意的病毒不同之處，在於「它雖致命，但又不致太致命；它讓人生病，但並非可以預測、獨特可辨認的方式」。

韓布林指出，流行病學家間已漸漸有共識認為，新冠病毒最終將成為新季節性疾病。

韓布林指出，新冠病毒與其他引起大眾注意的病毒不同之處，在於「它雖致命，但又不致太致命；它讓人生病，但並非可以預測、獨特可辨認的方式」。

韓布林指出，流行病學家間已漸漸有共識認為，新冠病毒最終將成為新季節性疾病。

日本全國中小學 3月2日起停課一個月

【本報綜合外電報導】日本放送協會(NHK)報導，日本首相安倍晉三，二十七日在首相官邸召開的「新冠病毒對策本部會議」上表明，將要求全日本中小學及中等學校，從三月二日起臨時停課到春假結束。

由於日本各地春假時間略有不同，但大致都是休到四月七日前後，這也代表日本中小學將整整停課一個月。

綜合日媒報導，全日本疫情二十七日上午十時三十分止，共有八百九十四例確診病例，境內確診感染一百七十五名，及搭乘日本政府包機返回的十四名患者。

目前日本疫情最嚴重的是北海道三十九例，東京都三十五例，其次，再來是愛知縣二十五例，下來依序是神奈川縣十八例、和歌山縣十三例、千葉縣十三例、熊本縣五例、石川縣四例、沖繩縣三例、長野縣二例、京都府二例、福岡縣二例。

日本境內加上鑽石公主號郵輪乘客的死亡病例總計七人，厚生勞動省表示，不算鑽石公主號上旅客，至二十五日止，已有三十

二名患者因症狀改善等出院。安倍在會議中提及「北海道、千葉縣市川市都已對中小學校採取臨時停課措施」的時候表示，各地方都在為防止疫情傳染給小孩而努力，但未來這一到二周是非常重要的關鍵時期。

安倍說，孩童們的健康安全是首要考量，必須預先為孩童和教職員長時間聚集造成的大規模感染做好準備，並表明將要求全日本的中小學、高中及特殊教育學校，從三月二日起到春假前臨時停課。

另外，大阪市政府為預防新冠病毒疫情蔓延，決定讓市內所有中小學校及幼稚園，從二十九日到三月十三日臨時停課及休園。大阪市內共有四百一十九所中小學校，及五十二所市立幼稚園。有關大阪市內各學校預定舉行的畢業典禮，大阪市政府也確認採取必要的防疫措施，限縮到最少人參加且縮短典禮舉行時間。位於大阪市的市立美術館、市立科學館、市立東洋陶磁美術館、大阪歷史博物館及市立自然史博物館等五處設施，將從二十九日起到三月十六日臨時休館。



↑→日相安倍將要求全日本中小學，停課到春假結束。上圖為學童表演傳統舞蹈。圖／美聯社、法新社